

Триумф советской науки



Снимок, переданный с советской автоматической станции «Луна-9», на котором представлен один из участков лунного ландшафта. Поверхность Луны достаточно твердая, так как по заметному в нижней части снимка одному из элементов конструкции станции видно, что не было существенного погружения станции в грунт.

Поверхность Луны очень шероховатая и имеет много мелких углублений и бугорков. Разбросаны отдельные образования типа камней. Лежа-

щий перед станцией камень, размер которого около 15 сантиметров, отбрасывает длинную тень. Он находится на расстоянии порядка двух метров от станции. Вдали видны значительно более крупные камни, группа углублений и холмов.

Ввиду отсутствия атмосферы у Луны мы видим совершенно черное небо. Отсутствие рассеянного света дает очень контрастные тени.

Фотохроника ТАСС.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ

Социалистические обязательства коллектива совхоза „Святославский“ на 1966 год

В ответ на заботу Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем росте сельскохозяйственного производства колlettiv совхоза «Святославский», включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий первого года пятилетки, берет на себя следующие обязательства:

ПО ПОЛЕВОДСТВУ

Получить урожайность зерновых по 11 центнеров с гектара.

Продать государству 23 тысячи цнт. зерна.

Урожайность, производство валового и товарного зерна повысить за счет усовершенствования структуры посевных площадей, удобрения почвы и лучшей обработки земли.

Для удовлетворения потребности животноводства в кормах

посеять 2000 га кукурузы. По-

лучить с каждого гектара по 220

урожая пропашных культур

центнеров зеленой массы, по 110 цнт. картофеля и по 170 сахарной свеклы. Кукурузу сеять только по зерновым предшественникам, по хорошо удобренным землям. Для этого вывезти на поля не менее 25 тысяч тонн перегноя.

Снизить себестоимость производства зерна до 5,01 руб. против фактической себестоимости 1965 г. — 7,70 руб.

Предпосевную обработку поч-

вы, сев, уход за посевами и

уборку урожая провести в луч-

шие агротехнические сроки и с

хорошим качеством. 80 процен-

тов зерновых посеять узкокрай-

ным и перекрестным способом.

Посев зерновых провести рай-

онированными сортами зерна вто-

го и третьего классов.

Для выращивания высоких

урожаев пропашных культур ор-

ганизовать шесть механизированных звеньев. Закончить подготовку всей техники к началу весенне-полевых работ до 29 марта. Сократить затраты на ремонт и теххуод по МТМ: по тракторам и комбайнам на 3 коп. на каждом га, по сельхозмашинам — на 5 коп.

Сэкономить по 500 г горючесмазочных материалов на каждом гектаре. Довести себестоимость тоннокилометра грузопе-

ревозок автопарка до плановой.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Продать государству 22800 центнеров молока, на 200 центнеров больше плана.

Продать мясо 6750 центнеров, в том числе свинины 3300 центнеров.

На один опорос от основной свиноматки получить 8 деловых поросенок и от разовой — 6. Всего 7500 поросенок.

Надоить на одну фуражную корову по 1950 кг молока, на 50 кг больше плана.

По примеру лучших телятниц и скотников-пастухов добиться привесов от телят прошлых лет по 410 г, от поросенок до 2 месяцев по 210 г, от 2 до 4 месяцев — 220 гина откорме — по 350 г.

В кормовой рацион включать стимуляторы роста, гидропон, проводить гидролиз и дрожжевание кормов, организовать летом круглосуточную пастбищу.

Иметь на конец года 4000 голов крупного рогатого скота, в т. ч. 1420 коров, свиней — 5000 голов, в т. ч. 300 свиноматок. Содержать на интенсивном откорме крупного рогатого скота 400 голов. До 1 октября 1966 года подготовить к зиме животноводческие помещения.

Животноводам создать хорошие условия для работы и отдыха. Оборудовать на каждой ферме красные уголки, обеспечив их необходимым культурно-бытовым инвентарем, газетами, передвижными библиотечками.

Широко освещать итоги социалистического соревнования, повседневно проводить массово-политическую и разъяснительную работу среди работников животноводства. Оплату труда производить в зависимости от количества и качества произведенной продукции.

ПО РАБОТЕ С КАДРАМИ

В совхозе 144 механизатора, в школах механизации сельского хозяйства учатся еще 14 человек. Таким образом, мы сможем организовать двухсменную работу тракторов и будем использовать с наибольшей нагрузкой другие сельскохозяйственные машины и механизмы.

Организуем в совхозе курсы комбайнеров и подготовим на них 15 человек. Подготовим и переведем шоферов 16 человек, мастеров машинного доения — 20 человек.

Направим на учебу в сельскохозяйственные техникумы и ВУЗы на заочное отделение. 7 человек.

ПО КУЛЬТУРЕ И БЫТУ

Построить в селе Святославка клуб на 200 мест.

Построить бытовую для работников животноводства на центральной усадьбе.

В поселке Чедат построить магазин.

Обязательства обсуждены и приняты на профсоюзной конференции совхоза.

Пресс-конференция советских ученых

МОСКВА. Журналистов разных стран привлекла состоявшаяся 10 февраля в Московском доме ученых пресс-конференция, посвященная новому величайшему за-воеванию человеческого гения — первой мягкой посадке на Луну Советской автоматической станции «Луна-9» и передаче телевизионных изображений лунной поверхности.

К журналистам обратился пре-

зидент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш.

Перед представителями прессы, радио и телевидения выступили видные советские ученые профессор А. И. Лебединский, академик А. П. Виноградов, академик А. А. Михайлов.

Академик М. В. Келдыш отве-тил на многочисленные вопросы собравшихся.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й № 20 (2701) Вторник, 15 февраля 1966 года. Цена 2 коп.

Навстречу XXIII съезду КПСС

СООБЩЕНИЕ ТАСС

„Космос-108“ — в полете

11 февраля 1966 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-108».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, обявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: — начальный период обращения 95,3 минуты;

— максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 865 километров;

— минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 227 километров;

— наклонение орбиты 48,9 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются радиосистема для измерения элементов орбиты и радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

В. ФЕДОРОВ.

VI сессия районного Совета

МИНУВШИЙ 1965 год, был годом мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, годом завершения семилетки, дальнейшего осуществления программы коммунистического строительства в нашей стране.

Далее тов. Казаковский А. Г. подробно останавливается на вопросах работы исполнкома районного Совета, его отделов, выполнения установленных району государственных планов.

Бытовое обслуживание.

НЕСМОТРЯ на то, что в целом план бытового обслуживания населения выполнен на 106,3 процента, комбинат бытового обслуживания (тов. Знаменский) необходимо еще многое сделать по улучшению качества и расширению ассортимента и видов бытовых услуг, особенно в населенных пунктах, где нет мастерских. Плохо поставлена экономическая работа в комбинате, в результате чего получено только 5,6 тыс. рублей прибыли при плаче в 28 тысяч.

Неудовлетворительно занимаются бытовым обслуживанием лесозавод № 6 (тов. Швайович) и Яйский лесозавод (бывший директор тов. Гаврилов). Выполнение плана по этим предприятиям соответственно составляет 36,5 и 53 процента.

В прошлом году не по всем видам услуг выполнен план коммунальными предприятиями. Ижморская и Яйская бани по вине руководителей тт. Ларionova и Шведова длительное время простояли на ремонте, не выполнили план. Плохо развивается коммунальное хозяйство в совхозах и колхозах. Нет коммунальных бань в колхозах, Анжерском и Первомайском совхозах. Пятый год строится баня в Красноярском откормсвхозе, третий год — в Улановском совхозе.

Отпущенные средства на капитальный ремонт жилищного фонда полностью освоены.

По-прежнему много нареканий со стороны населения направлено в адрес связистов. Особенно неудовлетворяет работа телефонов.

Торговля.

В ОТЧЕТНЫЙ период районный Совет рассматривал на своей сессии состояние торговли. План по товарообороту и заготовкам райпотребсоюза (тов. Хоряков) выполнен. Улучшилась структура товарооборота, лучше и полнее стали удовлетворяться потребности трудящихся, в специализированных магазинах стал полнее ассортимент товаров. Продано за год 555 стиральных машин, 185 холодильников, 235 мотоциклов, 730 велосипедов и мопедов, 500 телевизоров. Выполнен план продажи книг. Все это — результат хорошей работы многих работников потребкооперации. В системе РПС борются за звание ударников коммунистического труда 233 человека. 74 человека это почетное звание уже получили, 5 человек награждены значком «Отличник советской торговли».

Однако в торговле имеется немало серьезных недостатков. 8 рабкоопов и селько, 90 магазинов и ларьков не выполнили план товарооборота. В Улановском

совхозрабкоопе продано товаров на 8 тысяч рублей меньше прошлого года. Здесь длительное время простояли на ремонте магазины в Сергеевке и Медведчиково. Такое положение объясняется слабым контролем за работой торговой сети со стороны правлений райпотребсоюза и рабкоопов. Уровень подготовки большинства рабочников притяжка остается низким, многие из них имеют образование ниже 7 классов и нигде не учатся. Все еще велика текучесть кадров, 52 человекауволены за растраты, хищения, нарушение правил советской торговли. Имеются факты длительного простоя магазинов из-за отсутствия продавцов. В январе были перебоя в доставке хлеба в Первомайском совхозрабкоопе (председатель рабкоопа тов. Гришин, председатель сельсовета тов. Печенко).

В 1965 г. капитально отремонтированы магазины в Сергеевке, Яя-Петропавловке, Котовском, Иверке, Назаровке и других селах. Построено девять погребков для хранения скрепоряющихся товаров. Но средства на капитальное строительство осваиваются очень плохо. Освоено всего лишь 78,9 процента отпущенных на эти цели средств. Мехколонна (т. Гаганов) сорвала сдачу склада, магазина в поселке Яя, медленно строится столовая.

Райпотребсоюзу, чтобы справиться с планом товарооборота, полнее удовлетворять растущие потребности покупателей, необходимо значительно улучшить работу, а руководителям хозяйств, председателям поселковых и сельских Советов сказать помочь в ремонте торговой сети, в подборе кадров и в подвозке товаров.

Народное образование.

В РАЙОНЕ работает 109 общеобразовательных школ, в которых обучается около 15 тысяч учащихся. Значительно возросло число учащихся в школах рабочей молодежи и в Кемеровской заочной школе. Однако народно-хозяйственный план по обучению взрослого населения, не имеющего восьмилетнего образования, не выполнен. К июлю 1966 года обучение неграмотных и малограмотных должно быть полностью закончено.

В школах района по-прежнему низка успеваемость (за первое полугодие 1965—66 учебного года — 90,5 процента). Многие учителя не имеют соответствующего образования. Все еще велика смертность педагогических кадров. В первом полугодии снизили успеваемость средние школы № 2 (92 процента), Улановская (84 процента), Новосветская (84 процента), восьмилетние: Марьевская, Ишимская, Симбирская и некоторые другие. Из года в год низкая успеваемость в Иверской

восьмилетней школе (директор тов. Чечурина). В школах слабо представлена индивидуальная работа с трудновоспитуемыми детьми и подростками. Школа и общественность ограничиваются отдельными мероприятиями по перевоспитанию подростков, неоправданным исключением из школы некоторых из них.

ДАЛЕЕ тов. Казаковский подробно остановился на работе райисполкома по расширению и строительству школьных помещений и интернатов. Исполному районного Совета, сельским Советам и общественности предстоит многое сделать для приведения в порядок школьных зданий, расширения сети интернатов и укрепления их материальной базы. Прежде всего необходимо позаботиться о помещениях Лебединской, Назаровской, Ишимской, Левашовской, Летяжской, Троицкой, Новославянской, Донской, Ольговской, Почитанской и других школ.

Требуется значительное усиление воспитательной работы в интернатах. Подвоз детей организован несколько лучше, однако из Красной Тайги, Суровки, Соболинки и некоторых других селений и сегодня дети ходят пешком в школу.

В 1965 г. проделана некоторая работа по организации летнего отдыха детей. Организованные отряды в пионерских лагерях, на уличных площадках, в туристических походах и поездках было охвачено более 5000 человек, но это только 33 процента. Предстоит большая работа, чтобы все школьники как следует отдыхали летом.

Медицинское обслуживание.

В ОТЧЕТНЫЙ период несколько ко расширина коечная сеть. Произведен капитальный ремонт Яйской и Святославской больниц и других медицинских пунктов. Заложено здание Колыонской больницы, но строительство Ижморским совхозом ведется очень медленно.

В районе заметно уменьшилась инфекционная заболеваемость, значительно сократилось число больных корью, скарлатиной и др. Улучшилась профилактическая работа. В районе увеличилась рождаемость, сократилась общая детская смертность, увеличился прирост населения.

Однако узким местом остается отсутствие приспособленных помещений для многих амбулаторий, недостаток медицинских кадров. Все еще велика заболеваемость с временной утратой трудоспособности: простудного характера, травматизма в быту и на производстве. Высокая заболеваемость в Святославском и Троицком совхозах имелись факты выдачи ложных справок на получение пенсии.

Работникам отдела (тов. Дмитриева) необходимо чаще выезжать непосредственно на места в сельские Советы, в совхозы и колхозы, проводить встречные проверки документов, знакомить население с Положением о пенсиях. Правлениям колхозов необходимо резко улучшить руководство колхозными советами социального обеспечения, в деятельности которых очень много серьезных недостатков. В последнее время советы кое-где совершенно прекратили свою работу, передав ее бухгалтерам, что создает дополнительные трудности в назначении пенсии членам колхозов.

ЧАСТЬ доклада тов. Казаковского посвящает вопросам усиления борьбы с нарушениями общественного порядка и уголовной преступностью, хищениями социалистической собственности и браконьерства.

Говоря о бюджете района и его выполнении за прошлый год, докладчик подчеркнул, что несмотря на то, что бюджет исполнен по доходам на 101,5 процента, отдельные его источники остались невыполнеными (подходный

налог с прибыли потребкооперации, лесной доход и др.).

План поступления страховых платежей выполнен на 105,5 процента, в том числе по добровольным видам страхования на 104,5 процента.

Большим недостатком в работе районо (тов. Наберухин), сельских и поселковых Советов является некачественное исполнение ежеквартальных планов мобилизации средств. Крупные суммы недоимки по платежам сельскохозяйственного налога допустили Азановский, Вознесенский, Улановский и Кайлинский сельсоветы.

Расходная часть бюджета района исполнена на 99,1 процента.

Далее тов. Казаковский говорит о необходимости усиления влияния райисполкома, сельских и поселковых Советов на развитие промышленного и сельскохозяйственного производства, приводит цифры выполнения государственных планов в 1965 году.

План продажи продуктов животноводства успешно выполнен всеми хозяйствами и по всем видам заготовок. Особенно высоких показателей добились совхозы «Яйский» и «Троицкий», колхозы «Родина» и «Победа». Значительно улучшены экономические показатели совхозов. Сокращены убытки, а Яйский и Троицкий совхозы вошли в число рентабельных. Промышленные предприятия района досрочно выполнили семилетний план.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ докладчик подробно остановился на вопросах организационно-массовой работы райисполкома, сельских и поселковых Советов, подготовки и проведения сессий, работы депутатов и постоянных комиссий, на развитии общественных начальств в деятельности Советов, о выполнении наказов избирателей.

За отчетный период районным Советом проведено шесть сессий с соблюдением конституционных сроков созыва. В подготовке вопросов на сессии и исполнении принимали активное участие депутаты, постоянные комиссии, широкий актив трудящихся. Большое внимание райисполком уделяло учебе актива. С председателями постоянных комиссий проведен семинар по планированию и организации работы той или иной комиссии. Дважды проводились двухдневные семинары с председателями и секретарями сельских и поселковых Советов, на которых выступали работники прокуратуры, суда, милиции, райфона, райсобеса и др.

Сельские и поселковые Советы на своих сессиях рассматривали наиболее важные вопросы в деятельности учреждений культуры, предприятий бытового обслуживания, коммунального хозяйства, благоустройства и озеленения и др.

Лучше других организационно-массовая работа была поставлена в Ижморском поселковом Совете (председатель тов. Филиппов С.С.), в Златогорском, Дачно-Троицком, Судженском сельсоветах. В этих Советах хорошо организована работа по закупке продуктов сельского хозяйства, благоустройству, финансированию социально-культурных учреждений и др.

Важнейшими вопросами в деятельности Советов должны быть строительство, капитальный ремонт бытовых, школьных, медицинских и культурных учреждений, благоустройство сел за счет средств колхозов и совхозов и силами самих трудящихся.

В основу работы Советов должно быть положено Постановление ЦК КПСС «О работе местных Советов депутатов трудящихся Полтавской области» и разработанные мероприятия по подготовке к 50-летию Советской власти. Местные Советы района, опираясь на высокую политическую активность трудящихся, под руководством партийных организаций сумеют устраниć имеющиеся недостатки и достойно встретят XXIII съезд КПСС и 50-летие Советской власти.



НА СНИМКЕ: депутаты районного Совета Н. Астафьев, рабочница лесозавода (ЛПБ), Н. Гаак, рабочая Яйского совхоза и А. Васильева, старшая стрелочница железнодорожной станции Яя.
Фото А. Ларинова.

депутатов трудающихся

Возможности есть, их надо использовать

(Из выступления тов. Сухорукова А. П.— первого секретаря райкома КПСС)

Мы заслушали отчет о работе исполнкома районного Совета за 1965 год. В целом результаты как будто неплохие: выполнен план до всем показателям торговли, бытовых услуг и т. д.

Между тем шесть рабкоопов и селько не справились с выполнением установленного плана товарооборота. А это значит, что население, обслуживаемое ими, не получило нужных товаров и продуктов.

По культурно-бытовому обслуживанию трудающихся района картина в общем тоже неплохая. Однако и в этом вопросе есть еще немало недостатков. В ряде деревень и сел плохо работают клубы, библиотеки, нерегулярно демонстрируются кинокартини. Бывает так, что сельским жителям даже негде сфотографироваться, постричься.

Возможности же для более полного удовлетворения культурно-бытовых потребностей тружеников села у нас есть. К сожалению, сельские Советы еще недостаточно принимают меры к улучшению работы клубов и библиотек. Некоторые из них ленивый порядок.

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ — НА СТРАЖУ ЗАКОННОСТИ

(Из выступления тов. Фомина Г. К.—прокурора района)

Вопросы общественного порядка, социалистической законности касаются не только административных органов, но и всей общественности. Однако в ряде сельских Советов, Кайлинском и других, совершенно не работают народные дружинны, товарищеские суды, общественные участковые уполномоченные, а исполнкомы местных Советов смирились с этим, не заслушивают их работу на своих заседаниях.

Хотя общее число уголовных дел по хищениям социалистической собственности, растратам сократилось, все же в торговой сети еще много лазеек для любителей легкой нахивы.

По-прежнему все еще много случаев нарушения трудового законодательства, кое-где плохо поставлена охрана государственного имущества, много волокиты

плохо заботятся об обеспечении культурных очагов топливом, мебелью и т. д.

Самого серьезного внимания должны заслуживать вопросы пенсионного обеспечения трудающихся. Однако и здесь далеко не все гладко. Документы для оформления пенсии нередко разбираются по 2—3 месяца. Это никому не годно. В этом важном деле пора навести должный порядок.

Или взять школы. Есть случаи, когда из-за отсутствия топлива срываются занятия. Общественное питание для учащихся в ряде мест не организовано, не всегда проявляется забота о подвозке ребят к школе и обратно.

Многое не доделывается у нас также и по строительству. Отпущенные средства полностью не используются. Например, в Святославке из 15 тысяч рублей, выделенных на строительство клуба, было освоено лишь три тысячи. Короче говоря, средства замораживаются. Исполнкуму района, сельсоветам необходимо в этом вопросе установить определенный порядок.

В минувшем году нами было проделана определенная работа по улучшению торговли в селах района. Кооператоры успешно выполнили план товарооборота. Особенно хорошо поработали Троицкий, Яицкий и Святославский совхозы, рабкоопы.

Однако в работе торговой сети есть немало недостатков. В магазинах часто не бывает нужных товаров и продуктов. Например, на складах РПС и селько имеется в достаточном количестве сельдь. Между тем во многих магазинах района она отсутствует. Не бывает порой и других товаров повседневного спроса.

За последнее время улучшилась материально-техническая база рабкоопов и рай-

Вопросы улучшения торговли, медицинского обслуживания трудающихся, дорожного строительства, санитарного состояния населенных пунктов и другие нужно решать нам самим, а не ждать кого-то со стороны. Если мы поднимем на это общественность, все профсоюзы и комсомольские организации, то успех дела несомненно будет обеспечен.

Славное 50-летие Советской власти мы должны встретить достойно. Для этого у нас есть все возможности, их надо только полностью и по-хозяйски использовать.

Большой задачей в настоя-

Достойно встретить 50-летие Советской власти

(Из выступления тов. Мартыновой Е. М.—заведующей отделом культуры)

Несмотря на некоторое улучшение в работе учреждений культуры района, еще имеются серьезные недостатки. Их было бы гораздо меньше, если бы сельские Советы на местах больше интересовались, глубже вникали, анализировали деятельность клубов и библиотек, систематически заслушивали их руководителей на исполнкомах. Именно так, например, и поступает Ижморский поселковый Совет и его культурно-просветительная комиссия.

Большой задачей в настоя-

щее время является подготовка учреждений культуры к славному 50-летию Советской власти. Уже повсюду разработаны мероприятия к этой дате, но кое-где к ним подошли формально. Невозможно себе представить, как в некоторых наших клубах, Домах культуры, в таких, как Улановском, Троицком, Красноярском и других, придется встречать великий праздник. На днях в Троицком ДК открывали молодежное кафе. Вечер был интересный, но сидеть за столиками раздетыми было холодно. Помещение ДК ветхое. Надо его немедленно закрывать. И таких помещений под клубами и библиотеками еще много.

Следует подумать над объединением культурно-просветительных денежных фондов, потребительских коопераций, профсоюзных организаций и сельских Советов, чтобы наиболее эффективно их использовать при подготовке учреждений культуры к 50-летию Советской власти.

ОПЕРАТИВНЕЕ РЕШАТЬ ВОПРОСЫ

(Из выступления тов. Свиарева М. Г.—председателя Ишимского сельсовета)

Прежде всего хотелось бы сказать о выполнении Закона о всеобуче. Наши школы переведены на односменную работу, что положительно сказалось на успеваемости учащихся. Но мы испытываем большие трудности с помещениями для школ. Они у нас не приспособлены для занятий и удалены одна от другой на 1—2 км. А Верхне-Великосельская школа находится в аварийном состоянии. Сколько раз мы обращались в район, и все безрезультатно. Мы просим сессию изыскать средства для этой школы.

Многое у нас трудностей связано с отсутствием запасных частей к автомашинам. А ведь товары и продукты нам приходится доставлять почти ежедневно на большие расстояния.

Итоги работы за прошлый год говорят о том, что наши кооператоры могут трудиться еще лучше. Поэтому с задачами обслуживания покупателей в этом году они также успешно справляются, добываются более высоких показателей.

Благоустроить, озеленить села

(Из выступления тов. Стуковой К. Д.—председателя районного женсовета)

Вопросы благоустройства и озеленения сел и деревень для нас, депутатов, далеко не праздные. Посмотрите на наш район: многие улицы заросли, завалены дровами, опилками и т. д. Летом у многих домов нет зеленых насаждений, цветов.

Сейчас уже пора вести подготовку к проведению мероприятий по озеленению. Но в этом направлении ничего еще не делается.

В районе развернулась подготовка к празднованию 50-летия Советской власти. Это для нас большое событие, кое-где уже имеются.

Хорошо благоустроить села, как можно лучше украсить их и озеленить — это будет нашим лучшим подарком 50-летию Советской власти.

РАСПЫРИМ БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

(Из выступления тов. Знаменского К. М.—директора комбината бытового обслуживания)

Лучше обслуживать, полнее удовлетворять все более различные запросы тружеников района — девиз работников комбината бытового обслуживания.

В этом году мы расширим бытовое обслуживание. К уровню прошлого года оно возраст-

тет на 30 с лишним процентов. К этому мы сейчас и готовимся. Для мастерских, расположенных в Красном Яре, Троицке, Святославке и Колычеве, обучаем 12 мастеров. Во втором квартале все они приступят к работе.

Вместе с этим в ряде сел запланировано открыть новые цехи и мастерские.

В этом году мы запланировали также организовать пошив кожаных перчаток, изготовление теплых и удобных для ношения дамских сапожек. На стекле, металле и керамике по заказу граждан будут производиться граверные работы. Заметно расширится вязка шерстяных изделий.

Немалые трудности мы испытываем в транспорте: его у нас не хватает. А ведь многие села находятся далеко, добираться до них очень трудно. К тому же и дороги не везде такие, какие хотелось бы. Думаем, что с транспортом нам помогут решить вопрос соответствующие организации. И чем скорее, тем лучше.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ СРЕДСТВА ПО НАЗНАЧЕНИЮ

(Из выступления тов. Наберухина И. Ф.—заведующего райфо)

Большое место в работе райисполкома занимает мобилизация денежных средств и их использование на культурно-бытовые нужды. К сожалению, средства самообложения, предназначенные для школ, клубов, библиотек многими сельсоветами или расходуются не по назначению или совсем не используются. Так, в 1965 году из 40 тысяч рублей средств самообложения на учреждения культуры израсходовано всего одна тысяча рублей, а 19 тысяч не использованы совсем.

Следует обратить внимание депутатов также на неправильную организацию общественного питания в школах, особенно в сельских школах, интернатах, которые недавно были обследованы. В Святославском, Берикульском и других интернатах еще высокие цены на мясные, молочные и овощные блюда, потому что общественные хозяйства — сельхозы и колхозы — слабо участвуют в организации питания школьников. По крайней мере, продукты не должны превышать плановой себестоимости.

15 февраля 1966 года советский народ будет отмечать 60-летие со дня рождения поэта-героя Мусы Джалиля, казненного в фашистских застенках.

Он родился в 1906 году в селе Мустафино Оренбургской губернии. Отец Мусы, многосемейный крестьянин бедняк, окончательно разорившись, переехал в Оренбург, где жил с случайными заработками. С малых лет Муса вынужден был зарабатывать себе на кусок хлеба. Его друзьями были сыновья русских рабочих. После Октябрьской революции Оренбург захватил белогвардейский атаман Дутов; Муса вместе со своими друзьями помогал большевикам в борьбе за Советскую власть. Он вступил в комсомол. Подростком начинает писать стихи.

Шли годы. Муса ведет комсомольскую, а потом и партийную работу. Он становится известным татарским поэтом.

Во время Великой Отечественной войны Муса Джалиль пошел на фронт. На Волховском фронте его часть свободно переезжала из лагеря в лагерь, ведя подпольную попала в окружение, и он, работая в глубоком тылу вра-

ния был взят в плен фашистами. Начались его скитания по фашистским лагерям смерти: Холмский лагерь, Демблик, лагерь Бюстерау под Берлином, лагерь в Польше под Радомом. Но во всех лагерях Муса Джалиль возглавлял подпольные организации советских военнопленных.

Фашисты на фронте несут большие потери, решают принуть советских военнопленных восвратить против своей родины. Они формируют так называемые «легионы» из пленных переселенных национальностей. Этим воспользовались пленные советские патриоты, которые создавали в фашистских лагерях свои подпольные организации. Подчиняясь решению своего подпольного большевистского комитета, Муса Джалиль, под фамилией Гумерова, вступил в легион

и под маркой «культурного обслуживания» военнопленных свободно переезжал из лагеря в лагерь, ведя подпольную работу в глубоком тылу вра-

тия. Получив оружие, военнопленные по пути на фронт подняли восстание против фашистов и ушли к партизанам. К ним в отряд проник провокатор. Джалиль и его товарищи были арестованы, приговорены к смертной казни. Муса Джалиль оказался в Мойбитецкой тюрьме в Берлине вместе с белгийцем Андре Тиммерманом. И здесь Муса продолжает писать стихи на крошащихся лоскутках бумаги. Перед казнью Джалиль передал свои стихи Тиммерману с просьбой доставить их в Советский Союз. Тиммерман исполнил просьбу своего казненного друга. Освобожденный из фашистского плена, он вернулся к себе на родину в Бельгию и передал стихи Мусы Джалиля в Советское правительство.

Так стихи героя-поэта Мусы Джалиля вернулись на родину в Советский Союз и стали достоянием советского народа. Нельзя без глубокого сердечного волнения читать их.

Незадолго до своей казни

Муса Джалиль написал стихотворение «В стране Алмани» (так он называл для конспирации фашистскую Германию). Вот оно.

В СТРАНЕ АЛМАН

И это страна великого Маркса?
Это бурного Шиллера дом?
Это сюда меня под конвоем
Пригнал фашист и назвал рабом?
И стенам не вздрогнуть от
«Рот фронт»?
И стягу спартаковцев не зардеть?
Ты ударила меня, германский
парень,
Ты ударил меня... За что?

Ответ!
Тому, кто любил вольнолюбца
Гейне
И смелой мысли его полет,
В последнем жилище Карла и
Розы

Пытка зубы не разожмет.
Тому, кто был очарован Гете,
Ответ: таким ли тебя я знал?
Почему прибой симфоний
Бетховена

Не сотрясает мрамора зал?
Здесь черная пыль заслоняет
солнце,
И я узнал подземную дверь,
Замили подвала, шаги охраны...
Здесь Тельман томился. Здесь я

теперь.
Неужто и мне, как Розе и Карлу,
Смерть суждена от своры
борзых?

И меня поведут, и меня задавят,
И сбросят с моста, как
бросили их?!
Кто Цеткиной внук?
Кто Тельмана друг?



Есть среди вас такие, эй?
Услышьте голос стальной воли—
Откройте наши тюрьмы скорей!
С песней придите!

Придите так же,
Как в девятнадцатом шли году:
С кличем «Рот фронт»,
Колоннами, маршем,
Правый кулак подняв на ходу!
Солнцем Германию осветите!
Солнцу откройте в Германию

путь!

Тельман пусть говорит с трибуны!
Маркса и Гейне отчизне вернуты!
Кто Цеткиной внук?
Кто Тельмана друг?

Есть среди вас такие, эй?

Услышьте голос великой правды!

Наши тюрьмы отройте скорей!

Подробно о жизни Мусы Джалиля рассказывает в своей книге «Через сорок смертей» советский писатель Юрий Корольков.

Посмертно поэту-герою Мусе Джалилю за его подвиг присвоено звание Героя Советского Союза.

В. КУЛИКОВА.

НАРОДНАЯ КОПИЛКА

Сберегательные кассы прочно из заработной платы на личном в быт трудящихся. Они помогают населению сберегать и целесообразно расходовать свои средства. В 36 сберегательных кассах нашего района насчитывается свыше 13 тысяч вкладчиков. Общая сумма вкладов составляет 3 миллиона 968 тысяч рублей, средний остаток вклада свыше 300 рублей.

Только за минувший 1965 год и полтора месяца текущего года прилив вкладов населения возрос на 470 тысяч рублей. За это же время продано облигаций трехпроцентного государственного выигрышного займа на 41 тысячу рублей, билетов денежно-вещевой лотереи — на 39 тысяч рублей.

Большую популярность завоевали безналичные расчеты путем перечисления определенных сумм хозартели «Победа», им. Ждано-

ва, «Красный Путиловец» и другие. За 1965 г. и январь текущего года перечислено во вклады на общую сумму свыше 106 тыс. рублей.

Эта форма обслуживания пришла по душе рабочим, колхозникам и служащим. Многие из них перечисляют с учетом своего семейного бюджета по 5—10 рублей в месяц. Если у кого из вкладчиков ранее не был открыт счет, это сделают сами работники сберегательных касс на основании заявления.

Сбереженные суммы вкладчик может израсходовать, по своему усмотрению, на покупку ценных вещей, поездку на курорт, экскурсию и другие цели.

Товарищи! Пользуйтесь безналичными расчетами по перечислению сумм из заработной платы на вклады в сберегательные кассы.

А. ДМИТРИЕВ,
заведующий центральной
сберкассой.
р. п. Яя.

ПУТЕВОДИТЕЛЬ ПОКУПАТЕЛЯ

В нем всего лишь десять красочно оформленных страниц, но столько новостей, различных и нужных покупателю, поместились на них.

Где можно купить электросветильники, наборы столовых приборов, предметов быта, одежду, сувениры — изделия народных мастеров из дерева и стекла и многие другие товары, об этом можно узнать из путеводителя «Для вас, львовяне!», который выпускает местный комбинат торговой рекламы.

Наша реклама

ДЕЛЕВИЛСНИЕ

15 февраля

19.00 Популярная экономическая школа.

19.40 «Валентин Серов». Научно-популярный фильм.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 «Горные мстители». Художественный фильм, 1 серия.

21.30 Концерт русского народного хора металлургов г. Липецка.

16 февраля

11.00 Для малышей. Урок английского языка.

11.20 «Горные мстители». Художественный фильм, I и II серии.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Для малышей. Урок английского языка.

19.20 Мультипликационный фильм.

19.30 Зимние грязи.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 «Горные мстители». Художественный фильм, II серия.

21.30 Второй хлеб.

17 февраля

19.00 Навстречу XXIII съезду КПСС. Главное — качество.

19.15 Показывают студии страны.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 В помощь школе. Передача «Химия нашего города» и кинофильм «Загадка стеклянных человечков».

21.10 «Девять дней одного года». Художественный фильм.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

15-16 февраля — новый художественный фильм «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ».

Начало сеансов: 11, 2-30, 5, 7-15, 9-30 часов.

КЛУБ ЛПБ

17 февраля — новый художественный широкоскранный фильм «ДЕТИ МОРЯ».

Начало сеансов: 11, 3, 5, 7, 9 часов.



С 16 по 18 февраля — облачно, временами снег, метель, ветер западный 7—12 метров в секунду. Температура ночью 20—25, днем —15—20 градусов мороза.

МЕТЕОСТАНЦИЯ

Редактор П. Г. ЯКОВЛЕВ

Заготовителем Анжеро-Судженского откормсвхоза — Герасиди Д. К. утеряны бланки приемных квитанций на закуп скота с гербовой печатью с номером 434807 по номер 434825 — считать недействительными.

Яйский комбинат коммунальных предприятий принимает от населения белье в стирку. Приемные пункты:

Авиационная, 21, кв. 3.
Трактовая, 3.
Дни приема: по вторникам с 10-13 ч.

Дни выдачи: по четвергам с 10-11 ч.

Администрация.



ЭСТОНСКАЯ ССР. Все учащиеся сельского профессионального технического училища № 29 в Вигала Раплаского района — большие любители спорта. Будущие механизаторы колхозов и совхозов занимаются борьбой, боксом, поднятием тяжестей, катаются на лыжах, играют в волейбол и баскетбол, в шахматы и шашки, увлекаются легкой атлетикой, плаванием и стрельбой. Они часто устраивают соревнования с учащимися других училищ.

На снимке: тренировка борцов под руководством инструктора по спорту Эльмара Тенкеля.

Фото О. Конона.

Фотохроника ТАСС.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0; зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0-31 и 1-32 (через управление).

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 5000 экз. Заказ 192.